

Приехал партизанский отряд из-за линии и остановился у Барсука́х, патрулей поставили, а на рассвете 14 конев немецких пришли. Кто как спасался, получился бой. Одного ранили, а немцев 14 человек побили, и 4 взяли в плен и в крjуче<sup>1</sup> застрелили. Бой кончился, партизаны и говорят: «Кто уйдёт – спасётся, кто не уйдёт – погибнет».

А назавтра немцы приехали, окружили. Кто живой, кто мёртвый – всех обливали и сжигали. 54 человека сгорело, никто не спасся.

*(А может, все-таки кто-то остался жив?)*

Гашка спаслась, она закопалась в крjуче. Она потом сама призналась, что [когда пришли немцы] она месила квашню и разбудила партизан. Она жила до большого посту. На Гашку три заявления полицаи подали. Эту Гашку в большом посту, значить, арестовали. Она пришла прямо домой, а немцы уже приехавши. Приехали и стали спрашивать, она им и призналась, что месила квашню и разбудила партизанов. Немцы и говорят: «Агафья Васильевна, вы арестованы. Поняв?» Ее арестовали и повели на Горúшку, довели до Дружинина, через три дня привели в Барсуки́. На качели повесили, раздетую, и дочку повесили. Издевались шибко над ней, кто хотел. С этих полицай был только один немец, остальные все русские.

---

<sup>1</sup> *Крjуча* – глубокая длинная впадина, овраг.